



1

回合 出招

## 奥巴马作客“60分钟”隔空“敲打”特朗普



即将卸任之际，美国总统贝拉克·奥巴马接受哥伦比亚广播公司(CBS)电视台王牌节目《60分钟》采访，畅谈自己8年任期内的得失、即将告别白宫的心情以及对继任者唐纳德·特朗普的看法等话题。

采访中，他不谦虚地“自夸”，称本届政府是“美国现代史上第一个没有重大丑闻的政府”。

### 自评得与失，承认输过

这期定于15日播出的节目名为“60分钟呈现：贝拉克·奥巴马：白宫8年”，在14日提前曝光的采访片段中，奥巴马直言总统工作的一部分是“塑造民意”，而他的总统生涯中的确出现过“输掉公关战”的情况。他说，身为民主党人，自己有时没能调动足够的民意和舆论来迫使共和党人让步，这导致他力挺的联邦最高法院大法官人

选梅里克·加兰甚至都没有获得国会参议院就提名举行听证的机会。

当主持人克罗夫特抛出“你没有改变华盛顿”的说法时，奥巴马辩解说，他改变了那些由他直接掌控的事情，“让我自豪的是，在还有两个星期就要卸任之际，我们是（美国）现代史上第一个没有重大丑闻的政府，从这个意义上说，我们改变了一些东西”。

### 暗怼特朗普，拿话“敲打”

采访中，奥巴马不忘暗暗“敲打”继任者特朗普，暗指后者入主白宫后应该收敛起“随性”作风。

奥巴马甚至直接“喊话”特朗普，警告后者不要随意修改一些“既定规范”，“有件事我要直接跟他说，也想建议国会议员的共和党友人和我全

各地的支持者们，那就是确保我们继续前行的同时，一些规范和制度惯例不要受到侵害，因为它们之所以得到实施，背后总有原因。”

有分析人士解读，奥巴马言下之意似乎是在警告特朗普不要破坏其政治遗产。

据新华社

2

回合 出招

## 不等奥巴马卸任 特朗普团队与俄互动升温



特朗普的过渡团队成员13日承认，特朗普任命的总统国家安全事务助理迈克尔·弗林上月与俄罗斯驻美大使谢尔盖·基斯利亚克有过两个通话。其中一次通话中，俄方邀请即将履新职务的特朗普政府派代表出席本月下旬在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行的叙利亚问题和谈。《华盛顿邮报》评论，如果特朗普方面接受邀请，这次参会可能成为特朗普上台后美俄关系改善的首个信号。

### 电话邀约？“没作出决定”

美国《华盛顿邮报》13日首先披露，弗林和基斯利亚克上月19日和28日有过两次通话，且都由特朗普一方主动发起。第一次通话中，弗林就俄驻土耳其大使遇刺身亡向俄方表示哀悼；第二次通话中，弗林就俄国防部飞机坠毁事件表示哀悼，双方还讨论了特朗普当选后美俄元首间的通话机制，以及俄方邀请美方派代表出席阿斯塔纳和谈的情况。

俄罗斯、土耳其和伊朗三国外长上月20日在莫斯科就合作解决叙利亚危机举行会谈并达成共识，今年1月23日召开阿斯塔纳和谈。奥巴马政府虽然在公开表态中支持阿斯塔纳和谈，但一直没有收到来自俄罗斯方面的邀请。

不过，特朗普过渡团队成员说，弗林和基斯利亚克在通话中“没有作出任何决定”。

### 取消制裁？特朗普：有可能

美俄关系可能改善的趋势，在特朗普近期的一些表态中也可窥见端倪。

特朗普在《华尔街日报》13日刊登的一篇专访中称，如果俄罗斯帮助美国达到符合美方利益的重要目标，他可能取消奥巴马任内对俄实施的制裁。

特朗普告诉这家报纸，他

已准备好在宣誓就职后的某个时间与俄总统弗拉基米尔·普京会面，特朗普称，正式上任以后，他会保留对俄制裁“至少一段时间”，如果俄罗斯用行动证明确实能在诸如打击恐怖主义等对美有利的重要问题上有所帮助，那么先前的制裁会被取消。

据新华社

## 相关新闻 特朗普就职仪式要花一亿美元？

美国候任总统唐纳德·特朗普将于20日宣誓就任。为了这场就职活动，他的团队已经筹款将近一亿美元，创了纪录，而且有望继续增加。

美联社13日报道，特朗普的总统就职委员会已经为就职典

礼筹得创纪录的9000多万美元（约合6.2亿元人民币），基本相当于现任总统贝拉克·奥巴马两届就职典礼筹得的总和。

虽然有巨额捐款，但是就职典礼及相关活动仍有相当大部分需要公款支付。美联社大概

算了一笔账，搭建面积900多平方米的典礼台花费将近500万美元；负责宣誓仪式、午餐和军队检阅活动的委员会将获得125万美元经费；国会警察的加班费就高达250万美元。超过5000名军人和7500名国民警卫队员将参

加就职活动。2009年奥巴马就职时，军方花掉2160万美元。另外，华盛顿市长缪里尔·鲍泽表示，市政方面至少需要投入3000万美元，不过联邦政府将会全额报销。

据新华社

## 女婴刚生就被掳走 18年后得知真相

美国警方13日说，大约18年前，佛罗里达州杰克逊维尔一家医院的一名新生儿被偷走，自此下落不明。警方近日发现这个孩子还活着，且一直与掳走她的女子居住在南卡罗来纳州。

得知真相后，这名女孩已与亲生父母通过视频相认。掳走她的女子13日遭警方逮捕，被控绑架罪。

## 出生8小时被掳走

1998年7月10日，名为卡米亚赫·莫布利的女婴在当地一家医院出生仅8小时后被偷走。女婴生母沙娜拉·莫布利说，当时一名假扮护士的女子进入病房，给她的孩子做检查，说孩子有些发烧，就把婴儿抱走了，再也没有回来。

“请把我的孩子还回来，”沙娜拉·莫布利事发后不久在一次采访中说，“这是我的第一个孩子。”

这起新生儿被掳走事件在当时一度成为各大媒体头条。警方派出直升机在医院及其周边地区展开搜索，并设置路障检查过往车辆，但始终没有发现嫌疑人和女婴踪迹。

沙娜拉·莫布利随后将事发医院告上法庭，最终与院方达成和解，获得150万美元赔偿。

## 18年后破案

按警方的说法，这些年他们调查过2500多条线索，一直没有放弃寻找卡米亚赫·莫布利。美国国家失踪与受虐儿童中心副主席罗伯特·洛韦里说，这起案件最终破获是因为该机构接到的一条重要线索，但他没有提及这条线索的具体来源。得到线索后，该机构立即与警方联络，采集了疑似被拐女孩的血液样本。最新的脱氧核糖核酸(DNA)检测结果显示，她就是18年前失踪的婴儿。

杰克逊维尔市警长杰克·威廉斯说，拐走女孩的嫌疑人名为格洛丽亚·威廉斯，现年51岁。带走女婴后她用伪造文件为其登记，女孩的名字也被更换。多年来，被拐女孩以为抚养她的格洛丽亚·威廉斯就是自己的生母。但几个月前，她曾心生疑虑，怀疑自己似乎与绑架案有关，这也是她愿意提供血液样本的原因。不过，警方没有解释让卡米亚赫·莫布利对自己身世起疑的具体原因。

警方13日来到南卡罗来纳州沃尔特伯勒，逮捕了一直自称女孩“母亲”的格洛丽亚·威廉斯。后者将被引渡至佛罗里达州受审，或因绑架罪面临终身监禁。

## 亲生家庭相认

得知女儿被找到的消息，沙娜拉·莫布利非常高兴。

13日晚些时候，卡米亚赫·莫布利与亲生父母及家人通过视频相认。“她长得真像她爸爸，”卡米亚赫·莫布利的祖母说。

据新华社